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Μπορεί ο Δημήτρης Ψάλτης να φέρει στην 
Ελλάδα το τρίτο Νόμπελ; – Η μεγάλη ανακάλυψή 
του
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Αστρονομία & Αστροφυσική / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / 
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

– Η «φωτογράφιση» της Μαύρης Τρύπας, το «Event Horizon Telescope» και οι 
μαθηματικές υποθέσεις των θεωρητικών φυσικών.
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Πριν από λίγο καιρό, έγινε γνωστό ότι για πρώτη φορά οι επιστήμονες του 
διεθνούς Τηλεσκοπίου Ορίζοντα Γεγονότων (Event Horizon Telescope-EHT), 
ανάμεσά τους και ο Έλληνας αστροφυσικός Δημήτρης Ψάλτης, «φωτογράφισαν» 
τη μεγάλη μαύρη τρύπα που υπάρχει στο κέντρο ενός γαλαξία, συγκεκριμένα του 
γιγάντιου γαλαξία Μessier 87 (Μ87).

Συγκεκριμένα «φωτογράφισαν» τη «σκιά» που αυτή ρίχνει στο φωτεινό υπόβαθρο 
των αερίων που στροβιλίζονται γύρω της, αφού είναι αδύνατο να δει κανείς τι 
πραγματικά υπάρχει στο εσωτερικό της μαύρης τρύπας, από όπου δεν μπορεί να 
δραπετεύσει τίποτε, ούτε το φως.

Σήμερα με ανάρτησή του στο Facebook o καταξιωμένος αστροφυσικός Διονύσης 
Σιμόπουλος αναφέρεται στο ενδεχόμενο ο καθηγητής αστροφυσικής του 
Πανεπιστημίου της Αριζόνα, Δημήτρης Ψάλτης, να είναι ο Έλληνας που μετά τον 
Σεφέρη και τον Ελύτη θα τιμηθεί με Νόμπελ. «Αυτή τη φορά δεν θα είναι βραβείο 
λογοτεχνίας αλλά βραβείο Φυσικής» λέει ο κ. Σιμόπουλος.



«Και ίσως εφέτος να είναι η χρονιά κατά την οποία ένας ακόμη δικός μας 
άνθρωπος να είναι αυτός που θα παραλάβει το τρίτο Βραβείο Νόμπελ μετά από 
τους Γιώργο Σεφέρη (1963) και Οδυσσέα Ελύτη (1979), αλλά αυτή τη φορά δεν θα 
είναι βραβείο λογοτεχνίας αλλά βραβείο Φυσικής.

Αναφέρομαι φυσικά στον καθηγητή αστροφυσικής του Πανεπιστημίου της Αριζόνα 
Δημήτρη Ψάλτη [Dimitrios Psaltis] και την μεγαλύτερη ανακάλυψη του 2019, την 
φωτογράφηση δηλαδή της «σκιάς» μιας Μαύρης Τρύπας στον πυρήνα του 
γιγάντιου ελλειπτικού γαλαξία Μ87″  αναφέρει χαρακτηριστικά.

Να σημειωθεί ότι η ανακοίνωση των βραβείων θα γίνει την ερχόμενη Τρίτη το 
μεσημέρι από τη Σουηδική Βασιλική Ακαδημία Επιστημών.

Αναλυτικά η ανάρτηση του κ. Σιμόπουλου.

ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΝΟΜΠΕΛ ΣΕ ΕΛΛΗΝΑ;Την ερχόμενη Τρίτη το μεσημέρι 
(γύρω στις 12:46 μμ ώρα Ελλάδος) η Σουηδική Βασιλική…

Geplaatst door Dionysios Simopoulos op Zaterdag 3 oktober 2020

Ποιος είναι ο Δημήτρης Ψάλτης που πήρε το «Όσκαρ Φυσικής» του 2020
Ο Δημήτρης Ψάλτης γεννήθηκε στις Σέρρες το 1970 και πήρε το πτυχίο Φυσικής 
από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης το 1992. Έκανε το διδακτορικό 
του στο Πανεπιστήμιο του Ιλινόις (1997) και υπήρξε μεταδιδακτορικός ερευνητής 
στο Κέντρο Αστροφυσικής Χάρβαρντ-Σμιθσόνιαν, στο Πανεπιστήμιο ΜΙΤ και στο 
Ινστιτούτο Προωθημένων Μελετών του Πανεπιστημίου Πρίνστον, ενώ -μεταξύ 
άλλων διακρίσεων- έχει βραβευθεί από το Ίδρυμα Μποδοσάκη (2005).

Από το 2003 διδάσκει στο Πανεπιστήμιο της Αριζόνα, όπου σήμερα είναι 
καθηγητής Αστρονομίας και Φυσικής. Οι έρευνές του εστιάζονται στον έλεγχο της 
Γενικής Θεωρίας της Σχετικότητας του Αϊνστάιν σε κοσμική κλίμακα, μελετώντας 
κυρίως τις μαύρες τρύπες και τους αστέρες νετρονίων.

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=3836609573040657&set=a.172310182803966&type=3


Ο κ. Ψάλτης ασχολείται με το Τηλεσκόπιο Ορίζοντα Γεγονότων από τα πρώτα 
στάδιά του. Με την ερευνητική ομάδα του στο Πανεπιστήμιο της Αριζόνας 
ανέπτυξε τα τεστ της Γενικής Θεωρίας της Σχετικότητας, που το τηλεσκόπιο ΕΗΤ 
πραγματοποιεί. Επίσης έχει αναπτύξει αλγόριθμους προσομοίωσης σε υπολογιστές, 
που προέβλεψαν εκ των προτέρων πώς θα μοιάζουν οι πρώτες εικόνες από τις 
μαύρες τρύπες.

Εκτός από το ΕΗΤ, είναι μέλος στις επιστημονικές ομάδες των αποστολών LOFT 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ESA) και NICER της NASA, καθώς του 
επιστημονικού συμβουλευτικού συμβουλίου του Ινστιτούτου Μαξ Πλανκ στη Βόννη.
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